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 Szanowni Państwo, Drodzy Mieszkańcy

Z wyrazami szacunku
Wójt Gminy Radwanice

Paweł Piwko

 Paulina Banaszak

 Z przyjemnością oddaję w Państwa ręce 10. wydanie Dodatku Inwestycyj-
nego i Sportowego do Biuletynu Informacyjnego Urzędu Gminy Radwanice. Publi-
kacja ta stanowi krótkie podsumowanie najważniejszych działań zrealizowanych 
w 2025 roku oraz prezentację kluczowych planów i zamierzeń na rok 2026.
 Miniony rok był dla Gminy Radwanice czasem intensywnej pracy, ale 
również istotnych sukcesów. W szczególności warto podkreślić dwa prestiżowe 
wyróżnienia, które otrzymała nasza gmina. Zajęliśmy 10. miejsce w ogólnopol-
skim rankingu „Rzeczpospolitej” spośród 1459 gmin wiejskich oraz 5. miejsce 
w rankingu gmin województwa dolnośląskiego. To dla nas ogromny zaszczyt, 
a jednocześnie potwierdzenie, że obrany kierunek rozwoju Gminy Radwanice jest 
właściwy. Otrzymane nagrody stanowią silną motywację do dalszej, konsekwent-
nej pracy na rzecz naszych mieszkańców.
 Rok 2025 był również bardzo intensywny pod względem inwestycyjnym. 
Zakończyliśmy realizację jednej z kluczowych inwestycji – budowy Centrum Usług 
Społecznych w Roszarni, której realizacja trwała 16 miesięcy. Obiekt, częściowo 
wzniesiony z wykorzystaniem zabytkowych cegieł, stanowi ważną przestrzeń dla 
integracji i aktywności lokalnej społeczności. Do użytku oddaliśmy również tęż-
nię solankową, zrealizowaliśmy liczne przebudowy dróg na terenie całej gminy, 

a także prowadziliśmy prace związane z rozbudową sieci wodociągowej i kanalizacyjnej.
 W obszarze infrastruktury sportowej realizowaliśmy budowę dwóch hal sportowych „Olimpia” w Buczy-
nie oraz w Radwanicach. Trwa również przebudowa budynku Urzędu Gminy, której celem jest poprawa jakości 
obsługi mieszkańców oraz dostosowanie obiektu do współczesnych standardów.
Rok 2026 przyniesie kolejne wyzwania i nowe inwestycje. Rozpoczynamy budowę przychodni lekarskiej, która 
będzie istotnym krokiem w rozwoju lokalnej opieki zdrowotnej. W obszarze sportu planujemy realizację projektu 
pumptrack, a także podejmujemy starania o pozyskanie dofi nansowania na budowę samorządowego przed-
szkola wraz z oddziałami żłobkowymi. Przed nami wiele ambitnych zadań, które realizować będziemy z myślą 
o poprawie jakości życia mieszkańców Gminy Radwanice.
 Miniony rok obfi tował również w liczne wydarzenia sportowe i rekreacyjne. Za nami m.in. duathlon, 
półmaraton, rajdy rowerowe oraz marsze nordic walking, które cieszyły się rekordową frekwencją. Szczególną 
satysfakcję sprawia fakt, że mieszkańcy tak licznie uczestniczą w organizowanych wydarzeniach – są one bo-
wiem przygotowywane przede wszystkim z myślą o lokalnej społeczności.
W 2025 roku odbyły się także pierwsze Amatorskie Mistrzostwa Polski Strongman, które spotkały się z bar-
dzo pozytywnym odbiorem. Wydarzenie to planujemy kontynuować, być może w nieco zmienionej, lecz rów-
nie atrakcyjnej formule. Rok 2026 to również udział Gminy Radwanice w Dolnośląskiej Gminnej Olimpiadzie 
Sportowej, a także organizacja towarzyskich zawodów w skokach przez przeszkody oraz wielu innych inicjatyw, 
o których szczegółowo piszemy w niniejszym dodatku.
Sport to zdrowie – dlatego konsekwentnie stawiamy na rozwój aktywności fi zycznej i nadal będziemy go wspierać. 
Zachęcam Państwa do śledzenia naszych stron internetowych oraz mediów społecznościowych, gdzie na bieżąco 
informujemy o nadchodzących wydarzeniach. Liczę na Państwa obecność – zapraszam do udziału całe rodziny, 
sąsiadów i przyjaciół. Budujmy wspólnie sportową, aktywną i zintegrowaną społeczność Gminy Radwanice.
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Z wyrazami szacunku
Wójt Gminy Radwanice

Paweł Piwko

 Paulina Banaszak

 Rok 2025 okazał się dla 
Gminy Radwanice wyjątkowy 
pod względem ogólnopolskich 
i regionalnych wyróżnień. Gmi-
na została doceniona w dwóch 
renomowanych zestawieniach, 
potwierdzających skutecz-
ność prowadzonej polityki roz-
woju, stabilność zarządzania 
i konsekwentne podnoszenie 
jakości życia mieszkańców.

10. MIEJSCE W POLSCE W RANKIN-
GU SAMORZĄDÓW „RZECZPOSPO-
LITEJ”NA 1459 GMIN WIEJSKICH

Jednym z najważniejszych sukce-
sów Gminy Radwanice w 2025 roku 
jest 10. miejsce w kraju w katego-
rii gmin wiejskich w XXI Rankin-
gu Samorządów „Rzeczpospolitej”. 
To ogromne osiągnięcie, tym bar-
dziej że w zestawieniu oceniono aż 
1459 gmin wiejskich z całej Polski.

Ranking „Rzeczpospolitej” od po-
nad dwóch dekad uznawany jest 
za jedno z najbardziej prestiżo-
wych i wiarygodnych narzędzi 
oceny jakości pracy samorzą-
dów. Opiera się na przejrzystej 
metodologii i analizie realnych 
działań lokalnych władz, ukie-
runkowanych na zrównoważony, 
stabilny i odpowiedzialny rozwój.

O ostatecznym kształcie zestawie-
nia decyduje niezależna kapituła 
pod przewodnictwem prof. Jerzego 
Buzka, byłego premiera, wspierana 
przez ekspertów środowisk samo-
rządowych, organizacji pozarządo-
wych oraz redakcję „Rzeczpospo-
litej”. Oceniane są m.in. obszary 
takie jak stabilność fi nansowa, ja-
kość usług publicznych, a także 

działania społeczne i ekologiczne.

Dla Gminy Radwanice miejsce 
w pierwszej dziesiątce w Pol-
sce jest nie tylko wyróżnieniem, 
ale przede wszystkim dowodem, 
że obrany kierunek rozwoju przy-
nosi wymierne efekty. To również 
jasny sygnał, że strategia opar-
ta na odpowiedzialnym zarządza-
niu, planowaniu i konsekwentnej 
realizacji działań jest skuteczna.

5. MIEJSCE W RANKINGU GMIN 
DOLNEGO ŚLĄSKA 2025

Drugie ważne wyróżnienie w 2025 
roku to 5. miejsce w Rankingu 
Gmin Dolnego Śląska 2025 w ka-
tegorii gmin do 20 tys. mieszkań-
ców. Zestawienie przygotowuje 
Fundacja Rozwoju Demokracji 
Lokalnej im. Jerzego Regulskiego 
we współpracy z Urzędem Staty-
stycznym we Wrocławiu – co od lat 
nadaje rankingowi szczególną 
wiarygodność i rangę w regionie.

Ocena gmin została oparta na 25 
wskaźnikach obejmujących ob-
szary: rozwój ekonomiczny, spo-
łeczny, środowiskowy oraz jakość 
zarządzania. Tak wysoka pozy-
cja Gminy Radwanice potwierdza 
jej stabilny rozwój, dobre wyko-
rzystanie lokalnego potencja-
łu oraz systematyczny wzrost 
standardu życia mieszkańców.

Wyróżnienie w imieniu Wójta Gmi-
ny Radwanice odebrała Pani Mał-
gorzata Stroka – Zastępca Wójta 
Gminy, pełniąca również funkcję 
Sekretarza Gminy Radwanice.

Dwie nagrody w jednym roku 
to wyraźny znak, że Gmina Radwa-
nice konsekwentnie umacnia 
swoją pozycję wśród najlepiej za-
rządzanych samorządów – zarów-
no w skali kraju, jak i wojewódz-
twa. Wspólnym mianownikiem 
obu rankingów jest ocena oparta 
na danych i realnych działaniach: 
od fi nansów i jakości usług, po roz-
wój społeczny i środowiskowy.

Te wyróżnienia są powodem 
do dumy dla całej wspólnoty sa-
morządowej – mieszkańców, pra-
cowników urzędu, jednostek orga-
nizacyjnych oraz wszystkich osób 
zaangażowanych w rozwój gminy. 
Jednocześnie stanowią silną moty-
wację do dalszej pracy: realizowa-
nia inwestycji, wzmacniania usług 
publicznych i podejmowania ini-
cjatyw, które sprawiają, że Gmina-
Radwanice pozostaje dobrym miej-
scem do życia – dziś i w kolejnych 
latach.

GMINA RADWANICE WŚRÓD LIDERÓW SAMORZĄDNOŚCI
Dwie prestiżowe nagrody w 2025 roku

zdj. RANKING SAMORZĄDÓW RZECZPOSPOLITEJ

na zdj. Sekretarz Gminy Radwanice 
Pani Małgorzata Stroka
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CENTRUM USŁUG SPOŁECZNYCH

 Honorata Perłakowska Leszczak 

 W niespełna szesnaście 
miesięcy od podpisania umowy 
konsorcjum Firm: WITO – Tomasz 
Wiśniewski oraz KINGA-SERWIS - 
Kinga Szatkowska i KINGA-SER-
WIS - Marek Szatkowski wybudo-
wało Centrum Usług Społecznych 
w Radwanicach. 

Obiekt powstał na bazie istnie-
jącego budynku poroszarniczego 
do którego dobudowano jednokon-
dygnacyjny segment w nowocze-
snej architekturze kryty dachem 
zielonym, a istniejący wyciąg cy-
klonowy zaadoptowano na wieżę 
widokową.
Budynek został podzielony funk-
cjonalnie na część administracyj-
ną - stanowiącą siedzibę Centrum 
Usług Społecznych, część ochrony 
i promocji zdrowia - ze świetlicą 
środowiskową, gabinetem dla psy-
chologa oraz rehabilitanta. 

W strefi e pobudzania aktywności 
społecznej znajduje się sala bow-
lingowa z dwutorową kręgielnią 
dla dorosłych, odrębnym torem dla 
dzieci, stołem bilardowym, stołem 
do gry w piłkarzyki i cymbergajem, 
jak również segment z w pełni wy-
posażoną siłownią i salą fi tness 
oraz odrębnym zapleczem sani-
tarno-szatniowym. W obiekcie nie 
zabrakło również pomieszczeń kul-
tywujących zachowanie lokalnej 
tradycji w postaci sal wystawienni-
czych. 

Poddasze przebudowanego obiektu 
zaadoptowano na część noclego-
wą. Obiekt został przystosowany 
do użytkowania przez osoby z nie-
pełnosprawnościami. Komunika-

cja odbywa się za pomocą trzech 
klatek schodowych połączonych 
ciągami komunikacyjnymi oraz 
windy. Zwieńczeniem przyległej 
wieży są dwa tarasy widokowe 
na różnych kondygnacjach, z któ-
rych rozpościera się piękny widok 
na panoramę miejscowości. 

Teren wokół obiektu został oświe-
tlony oraz w pełni zagospodarowa-
ny. Wybudowano parking z obsłu-
gą komunikacyjną oraz miejscem 
postojowym dla autokaru, wyko-
nano wiatę do gromadzenia odpa-
dów oraz zamontowano elementy 
małej architektury: ławki, kosze 
na śmieci, stojak na rowery, ta-
blice informacyjną. W miejscach 
terenów zielonych wykonano na-
sadzenia drzew i krzewów.

Całkowity koszt robót wraz 
z kosztem wielobranżowego 
nadzoru inwestorskiego wyniósł 
18.577.431,43 zł.

 Honorata Perłakowska Leszczak 

 Honorata Perłakowska Leszczak 
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 Honorata Perłakowska Leszczak 

TĘŻNIA W ZABYTKOWYM PARKU

 Pierwszą w naszej gmi-
nie tężnię solankową zbudo-
wała Firma ADWIZER z Płocka. 
Od czerwca do września 2025 r. 
wybudowano tężnię o konstruk-
cji drewnianego walca z zadasze-
niem na bazie koła. 

Teren wokół obiektu został utwar-
dzony, oświetlony i wyposażony 
w ławki dla mieszkańców, którzy 

chcą skorzystać z dobroczynnych 
właściwości bogatej w sole mine-
ralne solanki. Spływający po drew-
nianej konstrukcji wypełnionej 
gałązkami tarniny aerozol poprzez 
odparowywanie, uwalnia do powie-
trza jony ujemne i cenne minerały, 
takie jak jod czy magnez korzystne 
w oczyszczaniu dróg oddechowych, 
uzupełnianiu niedoborów, wzmac-
nianiu odporności i wykazujące 

działanie relaksacyjnie. 
Z powodu warunków atmosferycz-
nych w miesiącach od listopada 
do marca obiekty tego typu są nie-
czynne. 

Koszt wykonania tężni solanko-
wej wyniósł 325.000,00 zł, z czego 
200.000,00 zł sfi nansowało KGHM 
„POLSKA MIEDŹ” S.A. 

Przebudowa drogi i mostu w Kłębanowicach
 Honorata Perłakowska Leszczak 

 We wrześniu 2025 r. pod-
pisano umowę na remont obiek-
tu mostowego wraz z odcinkiem 
drogi gminnej w miejscowości 
Kłębanowice. 

Termin rozpoczęcia prac był ściśle 
związany z uzyskaniem dofi nan-
sowania na przebudowę drogi łą-
czącej drogę krajową nr 12 z drogą 
powiatową. W pierwszej kolejności 
wykonano płytę odciążającą kon-
strukcję mostu oraz nawierzchnię 
bitumiczną drogi gminnej o długo-
ści 161 m. Następnie Wykonawca 
przystąpił do prac remontowych 
ceglano-kamiennego obiektu mo-
stowego, których zakończenie z po-
wodu niesprzyjających (zimowych) 
warunków atmosferycznych nie-
znacznie się przedłuża. Wykonawcą 
zadania jest fi rma PW Borowczyk 
z siedzibą w Biedrzychowej. Ogólny 
koszt zadania wraz z nadzorem in-
westorskim nad wykonaniem robót 
wyniesie 374.491,25 zł, z czego 
uzyskana dotacja z Terenowego 
Funduszu Ochrony Gruntów Rol-
nych w kwocie 56.350,00 zł

Przed

Przed W trakcie

W trakcie
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 Od sierpnia do listopada 
2025 r. trwała przebudowa dro-
gi dojazdowej do gruntów rolnych 
z Kłębanowic w kierunku Łago-
szowa Wielkiego. Pierwszy etap 
obejmował wykonanie odcinka 
o długości 1046 m, który został 
utwardzony kruszywem granito-
wym oraz poszerzony do szerokości 
4,0 m. Wykonano również profi lo-
wanie nawierzchni w celu właściwe-
go odprowadzenia wód opadowych 
oraz obustronne pobocza grunto-
we. Wykonawcą była fi rma MASY 
POLSKIE sp. z o.o. sp. k. z Lubina 
Koszt robót wraz z nadzorem in-
westorskim wyniósł 366.628,49 zł, 
z czego 361.729,40 zł zostało sfi -
nansowane z Terenowego Fundu-
szu Ochrony Gruntów Rolnych.

 Renata Śmieszek Zygnerska Renata Śmieszek Zygnerska

 W 2025 roku Gmina 
Radwanice zrealizowała ważną 
inwestycję infrastrukturalną po-
legającą na przebudowie drogi 
gruntowej na drogę o nawierzch-
ni mastyksowo-grysowej na od-
cinku od ul. Podgórnej (przy 
transformatorze w m. Przesiecz-
na) w stronę drogi wojewódzkiej 
nr 333. 
Zakres robót objął odcinek o długo-
ści 1904 metrów, znacząco podno-
sząc standard komunikacyjny w tej 
części gminy.
Nowo wybudowana droga pełni 
istotną funkcję dojazdu do zabudo-
wań mieszkalnych oraz zapewnia 
sprawne skomunikowanie ze strefą 
inwestycyjną gminy, co ma bezpo-
średnie przełożenie na atrakcyj-
ność terenów pod działalność go-
spodarczą i dalszy rozwój lokalny.

W ramach inwestycji wykonano 
pobocza z kruszywa o szerokości 
0,75 m po obu stronach jezdni. 
Rozwiązanie to poprawia komfort 
i bezpieczeństwo użytkowników 
drogi, umożliwiając bezpieczne mi-
janie się pojazdów oraz awaryjne 
zatrzymanie. Odprowadzenie wód 
opadowych zostało zapewnione po-
przez odpowiednio zaprojektowane 
spadki poprzeczne i podłużne, kie-
rujące wodę do poboczy, co ograni-
cza ryzyko podmywania konstruk-
cji drogi i zwiększa jej trwałość.
Realizacja zadania przyniosła 
szereg korzyści: poprawę bezpie-
czeństwa ruchu drogowego dzięki 
stabilnej nawierzchni i czytelne-
mu przekrojowi drogi, zwiększenie 
komfortu jazdy oraz ograniczenie 
zapylenia charakterystycznego dla 
dróg gruntowych, lepszą dostęp-

ność komunikacyjną dla mieszkań-
ców oraz przedsiębiorców, wzmoc-
nienie potencjału inwestycyjnego 
gminy, poprzez zapewnienie odpo-
wiedniej infrastruktury do obsłu-
gi strefy inwestycyjnej, obniżenie 
kosztów utrzymania w porównaniu 
do drogi gruntowej, wymagającej 
częstych napraw.
Inwestycja stanowi kolejny krok 
w konsekwentnej polityce gminy 
ukierunkowanej na poprawę ja-
kości życia mieszkańców, zrówno-
ważony rozwój infrastruktury oraz 
tworzenie sprzyjających warunków 
dla rozwoju gospodarczego.

Łączny koszt inwestycji to: 
4.690.207,71 zł. Inwestycję sfi -
nansowano z Rządowego Fundu-
szu Polski Ład oraz ze środków 
własnych gminy.

Przebudowa drogi gruntowej w Gminie Radwanice – 
inwestycja na rzecz bezpieczeństwa i rozwoju
Przebudowa drogi gruntowej w Gminie Radwanice – Przebudowa drogi gruntowej w Gminie Radwanice – 
inwestycja na rzecz bezpieczeństwa i rozwojuinwestycja na rzecz bezpieczeństwa i rozwoju

Budowa w Kłębanowicach, a droga do Łagoszowa Wielkiego
 Honorata Perłakowska Leszczak 

 Renata Śmieszek Zygnerska
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 Renata Śmieszek Zygnerska

 W 2025 roku Gmina 
Radwanice zrealizowała inwestycję 
polegającą na przebudowie dro-
gi gminnej wraz ze zjazdami. Za-
kres prac objął odcinek o długości 
2750 metrów, rozpoczynający się 
od drogi krajowej nr 12 w kierun-
ku Kłobuczyna, do wysokości stacji 
uzdatniania wody.
Zakres i technologia robót
Dotychczasowa nawierzchnia 
tłuczniowo-gruntowa została prze-
budowana i wzmocniona. Nową 
konstrukcję drogi wykonano z mie-
szanki kruszyw granitowych, za-
gęszczonych mechanicznie, z do-
datkową warstwą klinującą z grysu 
granitowego. Rozwiązanie to za-
pewnia większą trwałość, stabil-

ność oraz odporność na warunki 
atmosferyczne i obciążenia ruchu.
Droga ma charakter jednojezdnio-
wy i została wyposażona w pobocza 
gruntowe, co sprzyja bezpiecznemu 
korzystaniu z trasy przez wszyst-
kich użytkowników. Odwodnienie 
drogi rozwiązano poprzez spadki 
podłużne i poprzeczne, umożliwia-
jące skuteczne odprowadzenie wód 
opadowych z jezdni i poboczy. Ta-
kie ukształtowanie przekroju drogi 
ogranicza ryzyko powstawania ko-
lein oraz degradacji nawierzchni.
W ramach zadania wykonano rów-
nież mechaniczne karczowanie 
krzaków o średniej gęstości oraz 
przycięcie gałęzi starszych drzew 
w pasie drogowym. Działania te 

poprawiły widoczność, bezpieczeń-
stwo ruchu oraz estetykę otoczenia 
drogi.
Głównym celem przebudowy była 
poprawa stanu technicznego drogi, 
zwiększenie komfortu jazdy oraz 
zapewnienie lepszej dostępności 
komunikacyjnej dla mieszkańców 
i użytkowników przyległych tere-
nów. Zrealizowana inwestycja sta-
nowi kolejny krok w systematycz-
nej modernizacji infrastruktury 
drogowej gminy.

Koszt inwestycji to: 
1.898.009,31 zł. Inwestycję sfi -
nansowano z Rządowego Fundu-
szu Polski Ład oraz ze środków 
własnych.

Gmina Radwanie w roku 2025 przebudowała drogę 
na odcinku od drogi krajowej nr 12 
w stronę Kłobuczyna

Budowa hydrantów przeciwpożarowych w 2025 roku
 Renata Śmieszek Zygnerska

 W 2025 roku w ramach bu-
dowy sieci wodociągowych zreali-
zowano zabudowę hydrantów prze-
ciwpożarowych, mającą na celu 
poprawę bezpieczeństwa pożaro-
wego oraz zwiększenie skuteczno-
ści działań ratowniczo-gaśniczych 
na terenie objętym zadaniami.

W ramach przedsięwzięć wy-
budowano 8 sztuk hydrantów 
ppoż., które zostały zlokalizowane 
w miejscach zapewniających opty-
malny dostęp do wody dla jedno-
stek ochrony przeciwpożarowej. 
Na terenie miejscowości Radwani-
ce – 6 szt. w miejscowości Buczyna 
– 2 szt.
Nowa infrastruktura została za-
projektowana i wykonana zgodnie 
z obowiązującymi przepisami oraz 
normami technicznymi, w tym wy-

maganiami dotyczącymi ochrony 
przeciwpożarowej i sieci wodocią-
gowych.
Realizacja inwestycji znacząco 
wpłynęła na poprawę poziomu 
bezpieczeństwa mieszkańców 
oraz ochronę mienia. Nowo wy-
budowane hydranty umożliwiają 
szybsze i bardziej efektywne prowa-
dzenie akcji gaśniczych, co ma klu-
czowe znaczenie w przypadku 
wystąpienia pożarów, zwłaszcza 
na terenach zabudowanych.
Zadanie zostało wykonane w zapla-
nowanym terminie, a wszystkie hy-
dranty zostały odebrane i dopusz-
czone do użytkowania. Inwestycja 
stanowi istotny element działań 
mających na celu rozwój infra-
struktury technicznej oraz podno-
szenie standardów bezpieczeństwa 
publicznego.
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 Budowa i modernizacja sie-
ci wodociągowych oraz kanalizacji 
sanitarnej to kluczowe zadanie dla 
rozwoju gminy. Zapewnia bezpie-
czeństwo zdrowotne mieszkańców, 
poprawia warunki życia, zwiększa 
atrakcyjność inwestycyjną i chroni 
środowisko naturalne. 

W roku 2025 w ramach gospo-
darki wodno – ściekowej zreali-
zowano inwestycje:
1. W ramach zadania pn.: „Zwięk-
szenie dostępności do terenów in-
westycyjnych na terenie Gminy 
Radwanice” fi nansowanego z Rzą-
dowego Funduszu Polski Ład, 
gmina wykonała przebudowę sieci 
wodociągowej wraz z budową prze-
pompowni i zbiornikiem. Łączna 
wybudowana długość sieci wodo-
ciągowej wynosi 966,80 m. Pom-
pownia wody to kontenerowym 
budynek o konstrukcji stalowej 
w którym pracują 4 pompy o mocy 
4 kW każda. Przy pompowni po-
wstał zbiornik wody pitnej o pojem-
ności 23 m3. Wartość kosztoryso-
wa robót: 1.129.478,25 zł brutto.

2. „Budowa sieci wodociągowej i ka-
nalizacji sanitarnej w m. Radwa-
nice, dz. nr 497, 238/5” – koło 
plebanii. W ramach inwestycji wy-
budowano sieć kanalizacji sanitar-
nej o średnicy fi  200 mm i długości 
83,60 m. Wartość kosztorysowa 
robót budowy sieci kanalizacji sa-
nitarnej: 55.568,50 zł brutto. Wy-
budowano również sieć wodociągo-
wą o średnicy fi  90 mm i długości 
113,6 m. Wartość kosztorysowa 
robót: 42.831,50 zł brutto. 

3. „Budowa sieci wodo-
ciągowej i kanalizacji 
sanitarnej w m. Radwa-
nice, ul. Planetarna”, ul. 
Marsa i ul. Wenus – wy-
budowano sieć kanaliza-
cji sanitarnej o średnicy 
fi  200 mm i długości 
372,3 m. Wartość kosz-
torysowa robót sieci 
kanalizacji sanitarnej: 
220.445,02 zł brut-
to. Sieć wodociągowa 
o średnicy fi  110 mm 
i długości 383,2 m - 
wartość kosztorysowa 
robót: 168.774,40 zł 
brutto.

4. „Budowa sieci wodo-
ciągowej i kanalizacji sa-
nitarnej w m. Buczyna, 
ul. Słowiańska” - wybudowano sieć 
kanalizacji sanitarnej o średnicy fi  
200 mm i długości 187,10 m oraz 
rurociąg tłoczny PE 100 o średnicy 
fi  63 mm o długości 34 m. Wartość 
kosztorysowa robót: 122.543,28 zł 
brutto. W ramach inwestycji wybu-
dowano sieć wodociągową o średni-
cy fi  110 mm i długości 227,30 m. 
Wartość kosztorysowa robót: 
75.486,73 zł brutto. 

5. „Rozbudowa sieci wodociągowej 
i sieci kanalizacji sanitarnej w m. 
Radwance, ul. Cyprysowa i ul. Ja-
łowcowa”. W ramach inwestycji 
wykonano sieć kanalizacji sanitar-
nej o średnicy fi  200 mm i długo-
ści 177 m. Wartość kosztorysowa 
robót: 113.550,89 zł brutto. Nowy 
odcinek sieci wodociągowej o śred-

nicy fi  110 mm i długości 200 m. 
Wartość kosztorysowa robót: 
107.972,23 zł brutto.

Łączna kwota nakładów poniesio-
nych na rozbudowę sieci wodo-
ciągowych i kanalizacji sanitarnej 
to 2.036.650,80 zł brutto (woda – 
1.524.543,11 zł brutto, kanalizacja 
sanitarna – 512.107,69 zł brutto).
Budowa sieci wodociągowej i kana-
lizacji sanitarnej zapewnia miesz-
kańcom stały dostęp do bezpiecz-
nej wody pitnej oraz skuteczne 
odprowadzanie ścieków, co bezpo-
średnio poprawia warunki sanitar-
ne i zdrowotne. Inwestycje te zwięk-
szają również atrakcyjność terenów 
pod zabudowę, chronią środowisko 
naturalne przed zanieczyszczeniem 
i sprzyją zrównoważonemu rozwo-
jowi gminy.

 Renata Śmieszek Zygnerska

 Renata Śmieszek Zygnerska
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 Budowa sieci wodociągowej 
w miejscowości Łagoszów Wielki, 
rozpoczęta w 2025 roku, jest kon-
sekwentnie realizowana i będzie 
kontynuowana w 2026 r. Inwe-
stycja prowadzona przez Gminę 
Radwanice przebiega zgodnie z har-
monogramem, a jej zaawansowanie 
wynosi obecnie około 75% całkowi-
tej długości planowanej sieci.

Nowa sieć wodociągowa, zasilana 
z rurociągu przy ul. Głogowskiej 
w Radwanicach, prowadzona jest 
wzdłuż ul. Legnickiej oraz przez 
całą miejscowość Łagoszów Wielki 
aż do posesji nr 75. Docelowo sieć 
będzie miała długość blisko 3 km, 
a w jej ciągu powstanie 27 hydran-
tów naziemnych. Roboty realizowa-
ne są w pasie drogi powiatowej.

W ramach postępowania prze-
targowego wyłoniono wykonaw-

cę inwestycji – fi rmę Hemiz-Bis 
z Prochowic, która realizuje zada-
nie za kwotę 2 190 001,42 zł brut-
to. Inwestycja zostanie zrealizowa-
na ze środków własnych gminy.

Do wykonania pozostaje jeszcze 
końcowy odcinek sieci wodocią-
gowej oraz wymiana istniejących 
przyłączy wodociągowych do pose-
sji w zakresie drogi powiatowej. 
Gmina Radwanice zachęca miesz-
kańców Łagoszowa Wielkiego 
do rozważenia wymiany przyłączy 
wodociągowych we własnym zakre-
sie oraz pokrycia związanych z tym 
kosztów. Jest to szczególnie dobry 
moment na uregulowanie kwestii 
wspólnych przyłączy, z których ko-
rzystają dwa gospodarstwa domo-
we. 

Wszelkie decyzje w tym zakresie 
prosimy zgłaszać w godzinach 

pracy Urzędu Gminy w Radwani-
cach – telefonicznie pod nume-
rem 76 759 20 26 lub osobiście.

Prowadzone roboty mogą powodo-
wać czasowe utrudnienia w pasie 
drogowym, dlatego apelujemy o za-
chowanie ostrożności i stosowanie 
się do tymczasowej organizacji ru-
chu. Mieszkańcy Łagoszowa Wiel-
kiego oraz sąsiedniej miejscowości 
Dobromil powinni liczyć się także 
z przejściowymi przerwami w do-
stawie wody. Inwestor dokłada 
wszelkich starań, aby prace prze-
biegały sprawnie i z możliwie naj-
mniejszymi niedogodnościami.

Realizacja inwestycji pozwoli 
na kompleksową modernizację in-
frastruktury wodociągowej, ograni-
czenie liczby awarii oraz zapewnie-
nie niezawodnych dostaw wody dla 
mieszkańców.

TRWAJĄ PRACE PRZY BUDOWIE 
sieci wodociągowej w Łagoszowie Wielkim

 Renata Śmieszek Zygnerska
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 W Gmina Radwanice kon-
sekwentnie realizowane są dzia-
łania na rzecz rozwoju nowocze-
snej infrastruktury sportowej dla 
dzieci i młodzieży. Już wkrótce 
przy dwóch placówkach oświato-
wych powstaną nowe, zadaszone 
obiekty sportowe, które znaczą-
co poprawią warunki do uprawia-
nia sportu i aktywności fi zycznej 
przez cały rok.
18 września 2025 r. gmina pod-
pisała umowę z wykonawcą robót 
– fi rmą LK INWEST Sp. z o.o. – 
na realizację zadania pn. „Budowa 
zadaszenia o stałej konstrukcji bo-
iska wielofunkcyjnego wraz z nie-
zbędną infrastrukturą przy Szkole 
Podstawowej im. Marii Konopnic-
kiej w Buczynie”. Kolejnym kro-
kiem było zawarcie 10 października 
2025 r. umowy na analogiczne za-
danie przy Zespole Szkolno-Przed-
szkolnym w Radwanicach. W obu 

przypadkach inwestycję realizuje 
ten sam wykonawca.

Realizacja przedsięwzięć jest moż-
liwa dzięki środkom pozyskanym 
z rządowego programu „Olimpia”, 
a także wkładowi fi nansowemu 
Gminy Radwanice. Wartość inwe-
stycji w Buczynie wynosi 5 945 
685,41 zł brutto (4.050.277 zł 
brutto – dofi nasowanie), natomiast 
koszt realizacji zadania w Radwa-
nicach to 4 241 040,00 zł brutto 
(2.579.326,00 zł brutto – dofi na-
sowanie). Nowe obiekty będą sta-
nowić funkcjonalne, całoroczne 
hale sportowe, powstałe poprzez 
zadaszenie istniejących boisk wie-
lofunkcyjnych.
Zadaszenia zostaną wykonane 
w technologii konstrukcji drew-
nianej, pokrytej nowoczesną tka-
niną z włókna szklanego powle-
kanego PVC. Boiska zyskają nową 

nawierzchnię oraz bogate wypo-
sażenie sportowe, obejmujące m.
in. kosze do koszykówki, zestawy 
do siatkówki, bramki do piłki noż-
nej i ręcznej, zestawy piłek do gier 
zespołowych oraz sprzęt gimna-
styczny. 

W Buczynie dodatkowo powstanie 
parterowy budynek toalet o po-
wierzchni użytkowej ok. 9,3 m² 
z płaskim zadaszeniem. Natomiast 
w Radwanicach inwestycja obejmie 
budowę pełnego zaplecza sanitar-
no-szatniowego, co znacząco pod-
niesie komfort korzystania z obiek-
tu.
Nowe hale sportowe przy szkołach 
będą ważnym elementem infra-
struktury edukacyjno-sportowej 
gminy, sprzyjającym aktywnemu 
stylowi życia, rozwojowi pasji spor-
towych oraz integracji lokalnej spo-
łeczności.

Nowe hale sportowe przy szkołach w Gminie Radwanice
 Renata Śmieszek Zygnerska

Modernizacja Stacji Uzdatniania Wody w Radwanicach – 
inwestycja w bezpieczeństwo i niezawodność
 Renata Śmieszek Zygnerska

 Barbara Reszczyńska

 W miejscowości Radwani-
ce przy ul. Mechanicznej reali-
zowane jest zadanie polegające 
na remoncie i modernizacji Sta-
cji Uzdatniania Wody, obejmują-
ce w szczególności dwukomoro-
wy zbiornik wyrównawczy wody 
pitnej oraz kompleksową auto-
matyzację procesów technolo-
gicznych. 

Celem inwestycji jest zwiększenie 
bezpieczeństwa sanitarnego i tech-
nologicznego, poprawa niezawod-
ności infrastruktury oraz zapew-
nienie bezobsługowej pracy stacji 

w sytuacjach zagrożenia kryzyso-
wego. Inwestycja została rozpoczę-
ta w 2025 roku, a zakończona zo-
stanie z kwietnia 2026 roku.

Zakres przedsięwzięcia obejmuje 
szereg prac budowlanych i insta-
lacyjnych. Jednym z kluczowych 
elementów inwestycji jest remont 
żelbetonowego, dwukomorowego 
zbiornika wyrównawczego wody 
pitnej o pojemności 2 × 125 m³, 
wraz z modernizacją przepustnic 
zaporowych w komorze zasuw. 
Prace te mają na celu przywrócenie 
pełnej sprawności technicznej i sa-

nitarnej zbiornika, którego dotych-
czasowy stan wskazywał na oznaki 
zużycia, lokalne ubytki materiału 
oraz ryzyko nieszczelności mogą-
cych wpływać na jakość magazyno-
wanej wody.
Istotnym elementem moderni-
zacji jest również wymiana prze-
starzałej i wyeksploatowanej szafy 
sterowniczej. Nowa szafa zostanie 
wyposażona w nowoczesne ste-
rowniki PLC oraz dedykowane 
sterowniki zestawu pompowego, 
współpracujące z pompami wypo-
sażonymi w fabryczne przetworni-
ce.
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Rozwiązanie to umożliwi zdalny 
nadzór, diagnostykę oraz sprawne 
serwisowanie urządzeń, a także do-
stosowanie pracy stacji do aktual-
nych norm i standardów automaty-
ki przemysłowej.
W ramach zadania wykonany zo-
stanie także nowy układ technolo-
giczny, obejmujący prefabrykację 
orurowania oraz montaż zestawu 
sieciowego składającego się z czte-
rech pomp z nabudowanymi prze-
twornicami częstotliwości. Wymia-
na orurowania technologicznego 
jest niezbędna ze względu na jego 
znaczne zużycie eksploatacyjne 
i korozję, które mogłyby negatyw-
nie oddziaływać na bezpieczeństwo 
procesu uzdatniania wody oraz wa-
runki eksploatacji stacji. Całość 
uzupełnią nowe instalacje elek-
tryczne – zarówno wewnętrzne, jak 
i zewnętrzne.
Dzięki wdrożeniu nowoczesnych 
rozwiązań w zakresie automatyki 
i sterowania, Stacja Uzdatniania 

Wody w Radwanicach będzie mogła 
funkcjonować w trybie bezobsługo-
wym w sytuacjach zagrożenia kry-
zysowego. System umożliwi zdalne 
monitorowanie parametrów tech-
nologicznych, samoczynne uru-
chamianie procedur awaryjnych 
oraz bieżące dostosowywanie pracy 
urządzeń do zmiennych warunków 
eksploatacyjnych, bez konieczności 
stałej obecności operatora. Takie 
rozwiązanie znacząco ograniczy ry-
zyko przerw w dostawie wody w sy-
tuacjach nadzwyczajnych, takich 
jak klęski żywiołowe, awarie sieci 
energetycznej czy ograniczenia ka-
drowe.
REALIZACJA INWESTYCJI BEZPO-
ŚREDNIO PRZEŁOŻY SIĘ NA POPRA-
WĘ JAKOŚCI UZDATNIONEJ WODY 
PITNEJ, zgodnie z obowiązującymi 
przepisami prawa oraz wymaga-
niami Rozporządzenia Ministra 
Zdrowia w sprawie jakości wody 
przeznaczonej do spożycia przez 

ludzi. Przedsięwzięcie nie zmienia 
sposobu zagospodarowania działki 
ani sposobu użytkowania obiektu 
i nie będzie negatywnie oddziały-
wać na środowisko naturalne.
Modernizacja Stacji Uzdatniania 
Wody w Radwanicach to istotny 
krok w kierunku zwiększenia bez-
pieczeństwa infrastruktury kry-
tycznej oraz zapewnienia miesz-
kańcom ciągłych i niezawodnych 
dostaw wody o odpowiednich pa-
rametrach sanitarnych i jakościo-
wych.

 Kościół fi lialny p.w. Nie-
pokalanego Serca Najświętszej 
Marii Panny w Radwanicach oraz 
Kościół św. Bartłomieja w Buczy-
nie to obieky o bogatej historii 
i wielowiekowej tradycji, miejsca 
kultu religijnego i zabytki o zna-
czeniu lokalnym. 

W 2025r. oba obiekty za sprawą 
przeprowadzonych remontów ele-
wacji znacząco zmieniły wygląd. 
Realizacja zadania odbywała się 
częściowo ze środków pochodzą-
cych z Rządowego Programu Od-
budowy Zabytków oraz środków 
własnych gminy Radwanice. Jak 

już wcześniej pisaliśmy upłaywa-
jący czas bardzo mocno przełożył 
się na degradacji elewacji w obu 
obiektach. Spękane tynki, ubytki, 
zawilgocenia oraz przebarwienia 
spowodowane warunkacmi atmos-
ferycznymi wymagały pilnej inter-
wencji. 

Całość kosztów przeprowadze-
nia prac remontowych wyniosła 
697 002,98 złotych, z czego z Pol-
skiego Ładu wypłacona została 
kwota 683 062,92 złotych, pozosta-
łe środki w kwocie 13 940,06 zło-
tych to partycypacja Gminy Radwa-
nice. W rozbiciu na poszczególne 

obiekty powyższe kwoty kształtują 
się w następujący sposób: 
Kościół w Radwanciach: kwota 
380 240,01 złotych pochodziła 
z Polskiego ładu, a 7 760 złotych 
z budżetu gminy. 

Kościół w Buczynie: kwota 
302 822, 91 złotych pochodziła 
z Polskiego Ładu, a 6.180,06 zło-
tych z budżetu gminy. Wykonawcą 
prac w obu obiektach była fi rma 
Usługi Budowlane Damian Kubiak 
z Polkowic

REMONT ELEWACJI KOŚCIOŁÓW
 Barbara Reszczyńska

Kościół w Buczynie Kościół w Radwanicach
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 Renata Śmieszek Zygnerska

Remonty Świetlic Wiejskich w 2025 roku
 Marzena Skrzyniarz 

 W 2025 roku zrealizowa-
no prace remontowe w świetli-
cach wiejskich zlokalizowanych 
w miejscowościach Nowa Kuź-
nia, Sieroszowice oraz Buczyna.

Remonty świetlic w Nowej Kuźni 
i Sieroszowicach zostały przepro-
wadzone w ramach środków pozy-
skanych przez Gminę Radwanice 
z budżetu Województwa Dolnoślą-
skiego. Gmina otrzymała dotację 
celową w wysokości 59.745,00 zł 
na realizację projektu pn. „Remont 
świetlic wiejskich w miejscowo-
ściach Nowa Kuźnia i Sieroszowi-
ce”, złożonego w ramach konkursu 
„Odnowa Dolnośląskiej Wsi”.

W świetlicy wiejskiej w Nowej Kuźni 
wykonano prace polegające na od-
świeżeniu elewacji budynku. Ro-
boty zrealizowało Przedsiębiorstwo 
Wielobranżowe Turzyński Bartosz 
z Lubina, a wartość wykonanych 
prac wyniosła 83.795,42 zł.
Natomiast w świetlicy wiejskiej 
w Sieroszowicach przeprowadzo-
no prace mające na celu usunię-
cie zawilgoceń ścian. W miejscach 
występowania wilgoci wykonano 
iniekcje, położono nowy tynk oraz 
pomalowano ściany. Zadanie zre-
alizowała fi rma „AS-BUD-PLUS” 
Przemysław Skrzypczak z Brenna. 
Koszt wykonanych prac wyniósł 
36.977,74 zł.

Dzięki środkom pochodzącym z bu-
dżetu gminy, nowy wygląd zyskała 
również świetlica wiejska w Buczy-
nie. W ramach inwestycji odświeżo-
no elewację budynku. Prace wyko-
nał Zakład Ogólnobudowlany Artur 
Cichy z Brenna, a ich wartość wy-
niosła 42.500,00 zł.
Dodatkowo w świetlicy w Buczynie 
przeprowadzono remont dachu, 
obejmujący uszczelnienie przecie-
kającego pokrycia dachowego wraz 
z ogniomurami, naprawę tynków 
na kominach i ogniomurach, wy-
konanie obróbek blacharskich oraz 
zakończeń istniejących kominów. 
Wykonawcą prac było Przedsię-
biorstwo Wielobranżowe Turzyński 
Bartosz z Lubina. Koszt realizacji 
zadania wyniósł 55.350,00 zł.

Remonty Świetlic Wiejskich w 2025 roku
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Rozwój ogólnodostępnej infra-
struktury sportowej stanowi jeden 
z kluczowych elementów polityki 
wspierania aktywnego stylu życia 
mieszkańców. W ramach Programu 
Rozwoju Infrastruktury Sportowej 
w Województwach – edycja 2026 
planowana jest realizacja inwesty-
cji polegających na budowie nowo-
czesnych torów rowerowych typu 
pumptrack wraz z torem do jazdy 
na rolkach, które łączą funkcję 
sportową, rekreacyjną oraz eduka-
cyjną.

Projektowane obiekty powstają jako 
kompleksowe zagospodarowanie 
terenu, obejmujące nie tylko same 
tory rowerowe, lecz także infra-
strukturę towarzyszącą, sprzyjają-
cą bezpiecznemu i komfortowemu 
użytkowaniu przez osoby w różnym 
wieku i o różnym stopniu zaawan-
sowania.

CHARAKTERYSTYKA TORÓW PUMPTRACK

Pumptrack to specjalnie zapro-
jektowany tor rowerowy w formie 
zamkniętej pętli, składający się 
z ziemnych muld oraz profi lowa-
nych zakrętów (band). Konstrukcja 
toru jest zróżnicowana wysokościo-
wo i szerokościowo, co umożliwia 
jazdę bez konieczności pedałowa-
nia – napęd generowany jest po-
przez odpowiednie balansowanie 
ciałem.
W ramach inwestycji przewidziano 
realizację kilku typów torów, dosto-
sowanych do różnych grup użyt-

kowników:
Tor typu Mini Pump - to kompak-
towy tor przeznaczony dla najmłod-
szych dzieci, w tym użytkowników 
rowerków biegowych i hulajnóg. 
Niskie muldy oraz łagodnie wypro-
fi lowane zakręty umożliwiają bez-
pieczną, spokojną jazdę, wspierając 
rozwój koordynacji ruchowej, rów-
nowagi oraz naukę zasad wspólne-
go korzystania z obiektu.
Tor typu Easy Pump - tor dedyko-
wany dzieciom starszym oraz po-
czątkującym użytkownikom w każ-
dym wieku. Przeszkody są wyższe 
niż w wersji Mini Pump, co pozwala 
na rozwijanie większych prędkości, 
jednak bez konieczności agresyw-
nej jazdy czy wykonywania skoków. 
Układ toru umożliwia płynną zmia-
nę kierunku jazdy bez zatrzymywa-
nia się.

TOR TYPU FLOWTRACK - najbardziej 
zaawansowany obiekt, skierowa-
ny do użytkowników średnioza-
awansowanych i zaawansowanych. 
Składa się z wysokich muld, rol-
lerów oraz rozbudowanych band, 
oferując wiele wariantów przejaz-
du i możliwość dynamicznej jazdy 
z większymi prędkościami. Szero-
kie zakręty zapewniają wysoki po-
ziom bezpieczeństwa.

Integralną częścią inwestycji jest 
kompleksowe zagospodarowanie 
przestrzeni wokół torów. Przewi-
dziano wykonanie obwodowych 
utwardzeń – tor dla rolkarzy o na-

wierzchni asfaltowej oraz ciągów 
pieszych i placów rekreacyjnych 
z kostki betonowej. Powstaną miej-
sca odpoczynku i przygotowania 
do jazdy, wyposażone w ławki, le-
żaki, kosze na odpady, stojaki ro-
werowe typu „U” oraz tablicę z re-
gulaminem korzystania z obiektu.
Dodatkowo zaplanowano montaż 
ogólnodostępnej toalety kontene-
rowej wraz z pełnym uzbrojeniem 
terenu, obejmującym przyłącza wo-
dociągowe, kanalizacyjne i energe-
tyczne. Całość projektowana jest 
z uwzględnieniem właściwego od-
wodnienia powierzchniowego po-
przez spadki podłużne i poprzecz-
ne.

ZNACZENIE INWESTYCJI DLA SPOŁECZNOŚCI 
LOKALNEJ

Budowa torów pumptrack w ra-
mach programu to nie tylko inwe-
stycja w sport, ale również w in-
tegrację mieszkańców, promocję 
zdrowego stylu życia oraz atrakcyj-
ne zagospodarowanie przestrzeni 
publicznej. Obiekty te są dostępne 
bezpłatnie, całorocznie i nie wy-
magają specjalistycznego sprzętu, 
co czyni je uniwersalnym miejscem 
rekreacji dla dzieci, młodzieży i do-
rosłych.

Realizacja tego typu projektów wpi-
suje się w nowoczesne podejście 
do infrastruktury sportowej – funk-
cjonalnej, bezpiecznej i odpowiada-
jącej realnym potrzebom lokalnych 
społeczności.

Nowoczesne tory rowerowe pumptrack wraz z torem dla 
rolkarzy – inwestycja w aktywność i integrację lokalnej 
społeczności

 Renata Śmieszek Zygnerska

 Marzena Skrzyniarz 
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 Już w styczniu br. przy-
stępujemy do wyłonienia wyko-
nawcy nowoczesnego obiektu 
służby zdrowia w naszej gminie. 

Nowa przychodnia lekarska po-
wstanie w pobliżu placu targowego 
przy drodze powiatowej do Łago-
szowa Wielkiego. Budowany obiekt 
będzie mieścił szereg gabinetów le-
karskich, m.in. internistyczny, kar-
diologiczny, okulistyczny, poradni 
K, stomatologiczny, EKG/USG, 
punkt pobrań, Odrębne skrzydło 
przeznaczone będzie do obsługi pa-
cjentów najmłodszych gabinet pe-
diatry wraz z punktem szczepień 
i odrębnymi gabinetami dla dzieci 

chorych i zdrowych. 
W budynku zlokalizowano również 
pomieszczenia administracji, wę-
zły higieniczno-sanitarne dla po-
szczególnych segmentów oraz nie-
zbędne do funkcjonowania obiektu 
pomieszczenia techniczne i pomoc-

nicze. 
Koszt inwestycji będzie znany 
po wyłonieniu wykonawcy, a za-
kładany termin realizacji to ok. 15 
miesięcy. 

Rozpoczynamy budowę Przychodni lekarskiej

 Honorata Perłakowska- Leszczak  Honorata Perłakowska- Leszczak
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 Gmina Radwanice sta-
ra się o uzyskanie dofi nasowa-
nia na budowę Samorządowego 
przedszkola wraz z oddziała-
mi żłobkowymi w miejscowości 
Radwanice. 
Obiekt zapewni komfortowe warun-
ki dla najmłodszych mieszkańców 
gminy. Przewidziano w nim 4 sale 
żłobkowe i 10 sal przedszkolnych 
z zapleczami sanitarnymi, aulę, 
kuchnię ze stołówką oraz pomiesz-
czenia administracyjne i technicz-
ne niezbędne do funkcjonowania 
obiektu. Układ funkcjonalny bu-
dynku został tak zaprojektowany, 
aby w sposób optymalny połączyć 
funkcje zabawy, nauki, integracji, 
odpoczynku, posiłków i rekreacji 
dzieci. 

Obiekt został przewidziany 
na ok. 340 dzieci. W ramach zada-
nia zagospodarowany zostanie rów-
nież teren wokół obiektu, powsta-
ną drogi komunikacyjne, miejsca 
postojowe, place zabaw dla dzieci 
starszych i młodszych oraz znacz-
ne powierzchnie terenów zielonych 
z nasadzeniami drzew i krzewów. 

Szacunkowy koszt realizacji 
obiektu, zgodnie z opracowany-

mi kosztorysami inwestorskimi 
wyniesie ok. 30 mln zł.

Budowa przedszkola z oddziałami żłobkowymi

 Honorata Perłakowska- Leszczak



16  

 Od sierpnia 2025 r. fi rma 
BERGER BAU POLSKA sp. z o.o. 
z siedzibą we Wrocławiu rozpo-
częła przebudowę budynku urzę-
du gminy. 

Po wykonaniu robót rozbiórkowych 
i wyburzeniowych przystąpiono 
do budowy nowego segmentu po-
łączonego ciągami komunikacyj-
nymi z budynkiem istniejącym. 
W części niepodlegającej rozbiórce 
zdemontowano okładziny ścienne, 
sufi towe oraz istniejącą zabudo-
wę w pomieszczeniach biurowych 
i na poddaszu. 

Po odkryciu istniejącej konstrukcji 
stropów drewnianych oraz więźby 
dachowej ze względu na stan tech-
niczny stwierdzono konieczność 
ich wymiany. 

Stan surowy zamknięty wykonaw-
ca przewiduje osiągnąć na prze-
łomie lutego i marca br. dlatego 
pomimo niesprzyjającej zimowej 
aury panującej na przełomie roku 
nieprzerwanie realizuje możliwe 
do wykonania roboty budowla-
ne mając na względzie terminowe 
ukończenie inwestycji. 

PRZEBUDOWA URZĘDU GMINY
 Renata Śmieszek Zygnerska

 W przypadku uzyskania 
dofi nansowania z Rządowego 
Funduszu Rozwoju Dróg w roku 
2026 planowana jest dalsza prze-
budowa ulicy Przemysłowej. 

Pierwszy etap został wykonany 
w 2024 r i zakończył się na wyso-
kości skrzyżowania z ul. Włókien-
niczą przy nowo wybudowanym 
Centrum Usług Społecznych. 

W ramach II etapu przewiduje-
my rozbudowę odcinka drogowego 
do skrzyżowania przy urzędzie gmi-
ny, a następnie w zakresie etapu 
III - końcowy odcinek łączący z ul. 
Głogowską. 
Łącznie obydwa etapy obejmują 
blisko 1.475 mb przebudowy dro-
gi, ramach której należy usunąć 
kolizje z istniejącą infrastruktu-

rą, wykonać sieć kanalizacji desz-
czowej, wybudować chodnik wraz 
ze zjazdami na posesje oraz wyko-
nać poszerzenie istniejącej jezdni. 
Szacowany koszt przebudowy uli-

cy Przemysłowej wyniesie ok. 3,5 
mln zł. Koszt szczegółowy znany 
będzie po przeprowadzeniu proce-
dury o udzielenie zamówienia pu-
blicznego.

Przebudowa ul. Przemysłowej w Radwanicach
 Honorata Perłakowska- Leszczak

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

PRZEBUDOWA URZĘDU GMINY
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Środki na zadania rzeczowe 
i remontowe w sołectwach

 Karolina Ferenc

 W 2025 roku gmina po-
nownie przeznaczyła środki fi nan-
sowe na realizację zadań rzeczo-
wych i remontowych w sołectwach. 
Dzięki nim możliwe było wykona-
nie drobnych inwestycji, napraw 
oraz zakup niezbędnego wyposaże-
nia, m.in. do świetlic wiejskich czy 
obiektów wspólnych.

Na ten cel w budżecie gminy zabez-
pieczono łącznie 77 tysięcy złotych. 
Wysokość środków, jakie mogły zo-
stać wykorzystane przez poszcze-
gólne sołectwa, zależała od liczby 
ich mieszkańców. Sołectwa liczące 
powyżej 400 mieszkańców mogły 
skorzystać z kwoty 8 000 zł, sołec-
twa z liczbą mieszkańców powy-

żej 200 osób – 6 000 zł, 
natomiast najmniejsze 
sołectwa, do 200 miesz-
kańców, otrzymały 
4 000 zł.
Przyznane środki po-
zwoliły na realizację po-
trzeb zgłaszanych przez 
mieszkańców i przy-
czyniły się do poprawy 
estetyki oraz funkcjo-
nalności przestrzeni 
wspólnych w poszcze-
gólnych miejscowo-
ściach. Poniżej przed-
stawiamy Państwu 
tabelę z podsumowa-
niem działań zrealizo-
wanych z ww. funduszu.

Lp. SOŁECTWO PRZYZNANA KWOTA  OPIS ZREALIZOWANYCH ZADAŃ 
 

1 Buczyna 6 000,00 zł Zakup tablicy informacyjnej, zakup zmywarki, 
zakup sztućców, renowacja wiaty. 

2 Drożów 4 000,00 zł Zakup doposażenia świetlicy wiejskiej w mały 
sprzęt AGD oraz pokrowców na krzesła. 

3 Jakubów 6 000,00 zł Zakup rolet i moskitier oraz zakup doposażenia 
kuchni świetlicy wiejskiej. Remont przystanku 
autobusowego. 

4 Strogoborzyce 4 000,00 zł Stworzenie miejsca biesiadnego na boisku, zakup 
materiałów na tablice informacyjne oraz zakup 
doposażenia świetlicy wiejskiej. 

5 Sieroszowice 8 000,00 zł Zakup witryny chłodniczej w ramach doposażenia 
świetlicy wiejskiej. Zakup materiałów do remontu 
wiaty przy świetlicy. 

6 Radwanice 8 000,00 zł Zakup sprzętu AGD oraz stołów.  

7 Przesieczna 6 000,00 zł Zakup zmywarki oraz altany ogrodowej. 

8 Nowy Dwór 4 000,00 zł Zakup doposażenia świetlicy wiejskiej. 

9 Nowa Kuźnia 4 000,00 zł Zakup zmywarki i kuchenki gazowej. 

10 Lipin 4 000,00 zł Zakup bramy dwuskrzydłowej oraz doposażenia 
świetlicy wiejskiej. 

11 Kłębanowice 6 000,00 zł Zakup doposażenia świetlicy wiejskiej, parasola 
grzewczego i stołów piknikowych do altany. 

12 Łagoszów Wielki 8 000,00 zł Brak zrealizowanych działań. 

13 Drożyna 4 000,00 zł Brak zrealizowanych działań. 

 

PRZEBUDOWA URZĘDU GMINY
 Renata Śmieszek Zygnerska

Altanka w Przesiecznej
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 W dniu 4 maja 2025 r. 
w Parku Gminnym w Radwani-
cach odbyła się czwarta edy-
cja Duathlonu Radwanice, któ-
ra po raz kolejny potwierdziła 
wysoką rangę tego wydarzenia 
w kalendarzu imprez sportowych 
Dolnego Śląska. 

Na starcie stanęło blisko 300 za-
wodników z całej Polski, którzy ry-
walizowali na dystansach Sprint 
oraz Classic, a także w kategorii 
dziecięcej Great Kids. Głównym 
sponsorem wydarzenia była spółka 
KGHM Polska Miedź S.A.
Zawody rozegrano na starannie 
przygotowanych i bezpiecznych 
trasach, które wymagały od uczest-
ników zarówno doskonałej kondycji 
fi zycznej, jak i umiejętności tech-
nicznych. Dystans Classic obej-
mował 10 km biegu, 40 km jazdy 
na rowerze oraz 5 km biegu, na-
tomiast dystans Sprint składał się 
z 5 km biegu, 20 km jazdy na ro-
werze i 2,5 km biegu. Rywalizacja 
dostarczyła wielu emocji zarówno 
zawodnikom, jak i licznie zgroma-
dzonej publiczności.
Zwycięzcą dystansu Sprint w kate-
gorii mężczyzn został Jacek Lesiec-
ki, natomiast na dystansie Classic 
triumfował Igor Zalewski. Wśród 
kobiet na dystansie Sprint zwy-
ciężyła Zosia Kuriata, a najlepszą 
zawodniczką na dystansie Classic 
została Klaudia Petters Triathlon, 
potwierdzając swoją wysoką formę 
sportową.
Szczególnym elementem wydarze-

nia była rywalizacja najmłodszych 
w kategorii Great Kids (dzieci 
w wieku od 6 do 13 lat), która poka-
zała, że pasja do sportu i duch fair 
play nie mają wieku. Entuzjazm, 
radość i zaangażowanie dzieci spo-
tkały się z ogromnym uznaniem 
publiczności i nadały imprezie wy-
jątkowo rodzinny charakter.

Dodatkową atrakcją była obecność 
Cheerleaders Wataha Zielona Góra, 
które aktywnie dopingowały zawod-
ników na trasie, tworząc wyjątkową 
atmosferę. Uczestnicy otrzymali pa-
kiety startowe z pamiątkowymi ko-
szulkami oraz unikatowym meda-
lem, na którym znalazł się symbol 
słonika – charakterystyczny znak 
Gminy Radwanice, podkreślający 
lokalną tożsamość wydarzenia.
Duathlon Radwanice 2025 był nie 
tylko sportową rywalizacją, ale 
również świętem aktywności, inte-
gracji międzypokoleniowej i lokal-
nej wspólnoty. Wydarzenie na stałe 
wpisało się w sportowy krajobraz 
regionu i już dziś zapowiedziano 
kolejną edycję, która odbędzie się 
17 maja 2026 r.

DUATHLON RADWANICE
 Dom Kultury
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 Dom Kultury

 Paulina Banaszak
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 W dniu 12 października 
2025 r. w Radwanicach odbyła 
się pierwsza edycja Półmaratonu 
Radwanice, ogólnopolskiego wy-
darzenia sportowego promujące-
go aktywność fi zyczną, zdrowy 
styl życia oraz integrację spo-
łeczności lokalnej z biegaczami 
z całej Polski. 

Impreza miała charakter otwar-
ty i rodzinny, umożliwiając udział 
osobom w różnym wieku i o zróż-
nicowanym poziomie zaawansowa-
nia.

W ramach wydarzenia rozegra-
no półmaraton (21 km), biegi to-
warzyszące na dystansach 10 km 
i 5 km oraz biegi juniorskie (200 m, 
500 m, 1 km i 2 km). Łącznie w za-
wodach wzięło udział ponad 400 
uczestników, w tym około 50 dzie-
ci i młodzieży. Zwycięzcą półmara-
tonu wśród mężczyzn został Prze-
mysław Dąbrowski, a wśród kobiet 
Elżbieta Kowalewska. Wysoka fre-
kwencja i sprzyjające warunki po-
godowe przełożyły się na bardzo 

dobre wyniki sportowe.
Wydarzenie zostało przygotowane 
z dużą dbałością o bezpieczeństwo 
i komfort uczestników, przy współ-
pracy wolontariuszy, służb me-
dycznych, policji, OSP oraz służb 
porządkowych. 

Półmaraton Radwanice 2025 spo-
tkał się z bardzo pozytywnym od-
biorem zawodników i kibiców, 
potwierdzając potencjał imprezy 
do stałego wpisania się w kalen-
darz wydarzeń sportowych regionu 
oraz wzmacniając wizerunek gminy 
jako miejsca przyjaznego sportowi 
i rekreacji.

 Dom Kultury

PÓŁMARATON RADWANICE

DOLNOŚLĄSKI RAJD NORDIC WALKING
 Paulina Banaszak

 We wrześniu, wspólnie 
z rajdem rowerowym, odbyły się 
kolejne już Dolnośląskie Rajdy 
Nordic Walking. To wydarzenie, 
które na stałe wpisało się w ka-
lendarz gminnych inicjatyw spor-
towo-rekreacyjnych, po raz kolej-
ny przyciągnęło wielu miłośników 
aktywnego spędzania czasu.

Uczestnicy mieli okazję wyruszyć 
na piękną, malowniczą trasę, pro-
wadzącą przez park w Radwani-
cach oraz okoliczne polne zakątki. 
Bliskość natury, świeże powietrze 

i spokojne tempo marszu sprawiły, 
że rajd był nie tylko formą aktyw-
ności fi zycznej, ale również dosko-
nałą okazją do relaksu i integracji.
W rajdach wzięło udział wielu 
mieszkańców gminy, co potwier-

dza, że nordic walking cieszy się 
wśród lokalnej społeczności dużą 
popularnością. Ta forma ruchu, 
dostępna dla osób w różnym wie-
ku, łączy rekreację z dbałością 
o zdrowie i kondycję fi zyczną.
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DWA RAJDY, SETKI UCZESTNIKÓW I MNÓSTWO 
POZYTYWNEJ ENERGII

 Paulina Banaszak

 Rok 2025 obfi tował w wyjątkowe wydarzenia sportowe, które na długo pozostaną w naszej pamię-
ci. III Wrześniowy Rajd Rowerowy szlakiem dookoła Gminy Radwanice oraz V Rodzinny Rajd Rowerowy 
po raz kolejny pokazały, że aktywny wypoczynek łączy pokolenia i przyciąga setki miłośników jazdy 
na rowerze.

III WRZEŚNIOWY RAJD ROWEROWY 
SZLAKIEM DOOKOŁA GMINY RADWANICE

13 września odbył się III Wrześnio-
wy Rajd Rowerowy, w którym wzięło 
udział około 200 uczestników. Tra-
sa liczyła około 50 kilometrów i pro-
wadziła dookoła Gminy Radwanice. 
Zarówno start, jak i meta zlokalizo-
wane były w parku w Radwanicach.

Podczas rajdu zaplanowano je-
den postój, który pozwolił uczest-
nikom na chwilę odpoczynku 
i regenerację. Każdy rowerzysta 
otrzymał pakiet startowy oraz lo-
gowaną torbę rowerową. Po do-
tarciu na metę na wszystkich 

czekał poczęstunek, który był do-
skonałym zakończeniem sporto-
wej soboty i okazją do wspólnych 
rozmów oraz podsumowań trasy.

V RODZINNY RAJD ROWEROWY  
W czerwcu 2025 roku odbył się 
V Rodzinny Rajd Rowerowy, któ-
ry zgromadził blisko 450 osób. 
Na trasę z Radwanic do malowni-
czego Jakubowa wyruszyło ponad 
400 uczestników. Pogoda dopisa-
ła, humory również, a rodzinna 
atmosfera sprawiła, że wydarze-
nie było prawdziwym świętem ak-
tywności na świeżym powietrzu.

Każdy uczestnik otrzymał pakiet 

startowy, a dla najmłodszych przy-
gotowano specjalne pakiety dziecię-
ce. Zwieńczeniem rajdu były kon-
kursy z nagrodami – do wygrania 
były m.in. rowery, gadżety rowerowe 
oraz wiele innych atrakcyjnych upo-
minków. Również tutaj na wszyst-
kich czekał poczęstunek, który 
dopełnił wspólnie spędzony dzień.

Dziękujemy wszystkim uczestni-
kom za obecność, energię i wspól-
ne tworzenie wyjątkowej atmosfery.
To były dwa wspaniałe raj-
dy – do zobaczenia na kolej-
nych trasach w 2026 roku. 

 Dom Kultury
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AMATORSKIE MISTRZOSTWA POLSKI STRONGMAN 

 Dom Kultury

 W dniu 3 sierpnia 2025 r. 
na placu targowym w Radwanicach 
odbyły się Amatorskie Mistrzostwa 
Polski Strongman, które po raz 
pierwszy zorganizowano w tej miej-
scowości. Wydarzenie przyciągnęło 
22 zawodników z całej Polski oraz 
licznie zgromadzoną publiczność, 
stając się prawdziwym świętem 
sportów siłowych i widowiskiem 
o wysokiej randze.

Zawodnicy rywalizowali w widowi-
skowych konkurencjach siłowych, 
takich jak spacer farmera, spacer 
buszmena, przeciąganie samocho-
du w szelkach, przerzucanie opo-
ny, uchwyt Herkulesa oraz zała-
dunek elementów. Po eliminacjach 
do ścisłego fi nału awansowało sze-
ściu najsilniejszych zawodników. 
Zwycięzcą zawodów został Lukas 
Prikryl, drugie miejsce zajął Gabriel 
Frajcosz, a trzecie Marcin Darga.

Wydarzenie uświetniła obecność 
wybitnych postaci świata strong-
man, w tym Mateusza Kieliszkow-
skiego – dwukrotnego wicemistrza 
świata i multimedalisty Arnold 
Classic, Grzegorza „Dzika Notec-
kiego” Peksę – reprezentanta zło-
tej ery polskiego strongmana, oraz 
Irka „Gryzzliego” Kurasia – mistrza 
Europy i wicemistrza świata, któ-

ry pełnił rolę głównego sędziego 
i współorganizatora zawodów.

Dla najmłodszych przygotowa-
no mini-zawody siłowe i atrakcje 
sportowe, co nadało imprezie ro-
dzinny i integracyjny charakter.

Amatorskie Mistrzostwa Polski 
Strongman 2025 w Radwanicach 
były wydarzeniem, które połączyło 
widowiskowy sport, pasję i lokal-
ną społeczność, znacząco wzbo-
gacając kalendarz imprez sporto-
wych gminy.

W sierpniu 2026 roku mają odbyć 
się podobne mistrzowstwa, o czym 
będziemy Państwa informować.
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 W okresie od 29 marca 
do 21 czerwca 2025 r. odbyła się 
Dolnośląska Międzygminna Olim-
piada Sportowa, w której udział 
wzięły gminy: Lubin, Rudna, Po-
lkowice, Radwanice, Chocianów, 
Prochowice oraz Ścinawa. Inau-
guracja projektu miała miejsce 
w Radwanicach, gdzie rozegrano 
pierwsze konkurencje, m.in. arm 
wrestling, wirtualną strzelnicę oraz 
zawody Młodzieżowych Drużyn Po-
żarniczych.
Zawody rozgrywane były w różnych 
miejscowościach regionu i obej-
mowały szeroki wachlarz dyscy-
plin, m.in. koszykówkę, lekkoatle-
tykę, biegi przełajowe, piłkę nożną, 
tenis stołowy, szachy, kolarstwo 
MTB, kajakarstwo oraz pływanie. 
Olimpiada była nie tylko sportową 
rywalizacją, ale także ważnym ele-
mentem integracji społecznej i pro-
mocji aktywnego stylu życia wśród 
mieszkańców.
Reprezentanci Gminy Radwani-
ce aktywnie uczestniczyli w wielu 
konkurencjach, zdobywając cenne 
punkty w klasyfi kacji generalnej. 
Szczególnie dobre wyniki odnoto-
wano w biegach lekkoatletycznych 
i przełajowych, gdzie zawodnicy 
z Radwanic wielokrotnie stawali 
na podium.
Finał Olimpiady odbył się w Gmi-
nie Rudna. W klasyfi kacji general-
nej zwyciężyła Gmina Lubin (88 
pkt), przed Gminą Rudna (72 pkt) 
i Gminą Polkowice (67 pkt). Gmi-
na Radwanice zajęła 4. miejsce ex 
aequo z Gminą Chocianów, zdoby-
wając 56 punktów.

Wydarzenie odbywało się pod ho-
norowym patronatem Marszałka 
Województwa Dolnośląskiego Paw-

ła Gancarza i było jednocześnie 
hołdem dla śp. Tadeusza Kielana, 
pomysłodawcy inicjatywy. Dolno-
śląska Międzygminna Olimpia-
da Sportowa 2025 potwierdziła, 
że sport skutecznie łączy społecz-
ności lokalne, budując wspólnotę, 
integrację i pozytywne relacje mię-
dzy gminami.

 Dom Kultury

Dolnośląska Międzygminna Olimpiada Sportowa 

 Paulina Banaszak

 Dom Kultury
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 Paulina Banaszak

Gminne Towarzyskie Zawody w Skokach przez 
Przeszkody 

 W maju na terenie gminy 
odbyły się Gminne Zawody To-
warzyskie w Skokach Przez Prze-
szkody, które zgromadziły mi-
łośników sportów jeździeckich 
z regionu. Wydarzenie zostało ob-
jęte honorowym patronatem Wój-
ta Gminy Radwanice, pana Pawła 
Piwko, a sama gmina była również 
głównym sponsorem zawodów.

Na parkurze zaprezentowało się 
blisko 60 zawodników, którzy rywa-
lizowali w pięciu kategoriach dosto-
sowanych do wieku i poziomu za-
awansowania uczestników. Zawody 
przebiegały w duchu sportowej 
rywalizacji, ale przede wszystkim 
przyjaznej atmosfery, wzajemne-

go wsparcia i pasji do jeździectwa.
Organizację wydarzenia na wyso-
kim poziomie zapewniła Stajnia 
Libra, dbając zarówno o sprawny 
przebieg konkursów, jak i kom-
fort zawodników oraz publiczności. 
Na uczestników i gości czekała rów-
nież strefa gastronomiczna z ciepły-
mi posiłkami, kawą i lodami, a tak-
że profesjonalny sklep jeździecki.

Gminne Zawody Towarzyskie 
w Skokach Przez Przeszkody były 
nie tylko sportowym wydarze-
niem, ale także doskonałą okazją 
do integracji lokalnej społeczno-
ści oraz promocji aktywnego stylu 
życia i sportów konnych w gminie 
Radwanice.

Sekcja Boksu w Gminie Radwanice 
 Dom Kultury
 W 2025 roku dynamicznie 
rozwijała się sekcja boksu, prowa-
dzona przez trenera Kamila Miko-
łajczyka. W zajęciach regularnie 
uczestniczyło około 12 zawodni-
ków, którzy systematycznie podno-
sili swoje umiejętności techniczne, 
kondycję fi zyczną oraz przygotowa-
nie mentalne.

Sekcja skupiała się zarówno 
na szkoleniu sportowym, jak 
i na kształtowaniu cech takich jak 
dyscyplina, wytrwałość i pewność 
siebie. Treningi miały charakter 
otwarty i dostępny dla wszystkich 
zainteresowanych, promując ak-
tywność fi zyczną oraz zdrowy styl 
życia wśród mieszkańców gminy.
Ważnym wydarzeniem w dzia-
łalności sekcji był debiut trzech 
zawodników – Kornela Kikuta, 
Adama Krzeszowskiego i Doriana 

Walickiego – podczas gali bokser-
skiej w Słońsku w dniu 13 grud-
nia 2025 r. Był to pierwszy ofi cjal-
ny start zawodników sekcji boksu 
w walkach ringowych, stanowiący 
istotny krok w rozwoju sportowym 
sekcji.

Działalność sekcji boksu w 2025 
roku potwierdziła rosnące zainte-
resowanie tą dyscypliną w gminie 
oraz skuteczność pracy szkole-
niowej, tworząc solidne podstawy 
do dalszego rozwoju w kolejnych 
latach.

Treningi odbywają się w sali gim-
nastycznej w Szkoła Podstawowa 
im. Marii Konopnickiej w Buczynie 
Zgłoszenia i informacje: 
76/8316873 lub napisz do nas 
rafal.pawlak@dk.radwanice.pl
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II Turniej Darta o Puchar Sołtysa Radwanic

 Paulina Banaszak

 W Zespole Szkolno-Przed-
szkolnym w Radwanicach od-
był się Pierwszy Gminny Turniej 
Rummikub w wersji Open, który 
zgromadził miłośników tej popu-
larnej gry logicznej z różnych grup 
wiekowych. Wydarzenie miało 
wyjątkowy, integracyjny charak-
ter – przy wspólnych stołach za-
siedli zarówno najmłodsi ucznio-
wie, jak i dorośli oraz seniorzy.

Turniej miał charakter rankingo-
wy i został włączony do ogólnopol-
skiego rankingu graczy gry Rum-
mikub, co umożliwiło uczestnikom 
zdobywanie punktów oraz walkę 
o awans do Mistrzostw Wojewódz-
kich i Mistrzostw Polski. Organiza-
torem wydarzenia był Zespół Szkol-
no-Przedszkolny w Radwanicach, 
natomiast jednym ze sponsorów 
nagród była Gmina Radwanice.

Warto podkreślić, że ucznio-
wie szkoły oraz mieszkań-
cy gminy aktywnie uczestniczą 
w turniejach Rummikub w ca-
łej Polsce. Brali już udział m.in. 
w rozgrywkach w Zielonej Górze, 

a w najbliższym czasie planowa-
li start w turnieju w Zgorzelcu.

Podczas zawodów panowała przyja-
zna i serdeczna atmosfera. Turniej 
rozpoczął się uroczystym powita-
niem uczestników oraz omówieniem 
zasad gry, a rywalizacja trwała 
do godzin wieczornych. Ogłosze-
nie wyników i wręczenie nagród 
odbyło się około godziny 21.00.

Rummikub to gra rozwijająca lo-
giczne myślenie, spostrzegaw-
czość oraz koncentrację. W Zespole 
Szkolno-Przedszkolnym w Radwa-
nicach na co dzień działa Szkolny 
Klub Rummikub, w ramach które-
go dzieci i młodzież uczą się zasad 
gry oraz doskonalą swoje umiejęt-
ności pod okiem certyfi kowanych 
trenerów. 

To wartościowa alternatywa 
dla spędzania czasu przed te-
lefonem – łącząca dobrą za-
bawę z treningiem umysłu.
Organizatorzy podkreślają, 
że do udziału w turniejach nie trze-
ba być mistrzem – wystarczą chę-

ci i otwartość na wspólną zabawę. 
Klub Rummikub w Radwanicach 
pozostaje otwarty na nowych gra-
czy, którzy chcą rozpocząć swoją 
przygodę z tą grą.

Pierwszy Gminny Turniej Rummikub Open 
w Radwanicach

 Paulina Banaszak

 We wrześniu odbył się II 
Turniej Darta o Puchar Sołtysa 
Radwanic, który zgromadził miło-
śników tej dyscypliny sportu i do-
starczył wielu emocji oraz dobrej 
zabawy. 
Zwycięzcą turnieju został Wójt 
Gminy Radwanice Pan Paweł 
Piwko, zdobywając główne tro-
feum. Drugie miejsce zajął Pan 
Mariusz Podgórski, natomiast 
na trzecim stopniu podium upla-
sował się Pan Piotr Berger. 

Organizatorzy dziękują 
wszystkim uczestnikom 
za udział w zawodach, 
sportową rywalizację 
oraz miło spędzony 
czas. 

Turniej był nie tylko 
okazją do współza-
wodnictwa, ale także 
do integracji lokalnej 
społeczności i wspólnej 
zabawy.

 Paulina Banaszak

 Paulina Banaszak
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Stypendyści sportowi i ich osiągnięcia 
 Paulina Banaszak

 Rok 2025 był kolejnym do-
wodem na to, że Gmina Radwa-
nice konsekwentnie wspiera roz-
wój młodych sportowców. Decyzją 
Wójta Gminy Radwanice przyzna-
no stypendia sportowe dziesię-
ciu utalentowanym zawodnikom, 
którzy w minionym roku osiągnęli 
znaczące sukcesy na arenie wo-
jewódzkiej i ogólnopolskiej. Sty-
pendia te są wyrazem uznania 
za ciężką pracę, determinację oraz 
godne reprezentowanie gminy.

Piłka ręczna 
Szczególne miejsce wśród stypen-
dystów zajmują młodzi piłkarze 
ręczni, którzy wspólnie wywalczyli II 
miejsce w Dolnośląskiej Lidze Mło-
dzików U13/U12. Ich sukces jest 
efektem systematycznych trenin-
gów, dobrej współpracy zespołowej 
oraz sportowego zaangażowania.

Jakub Loreth, Szymon Artur Chro-
stowski, Jakub Kwoka, Jakub 
Andrzejewski, Hubert Jurczyk

Zawodnicy ci udowodni-
li, że dzięki pasji i wytrwałości 
można rywalizować z najlep-
szymi drużynami w regionie, osią-
gając wysokie lokaty i rozwija-
jąc swoje sportowe umiejętności.

Indywidualne sukce-

sy w różnych dyscyplinach
Pozostali stypendyści wyróżni-
li się w sportach indywidualnych, 
odnosząc imponujące sukcesy:

Wanessa Kałuża – zdobyła III 
miejsce podczas Otwartych Mi-
strzostw Wielkopolski w kumite, 
prezentując wysoki poziom tech-
niczny i sportową waleczność.

Kornelia Szylko – triumfowa-
ła, zajmując I miejsce w Ogól-
nopolskim Wyścigu Kolarskim, 
a także zdobyła II miejsce w Pu-
charze Polski w kolarstwie szoso-
wym, potwierdzając swoją pozy-
cję w czołówce młodych kolarek.

Antonina Wrońska – wywalczyła 
II miejsce w Ogólnopolskim Tur-
nieju Liga Taekwondo Wesołek, 
pokazując doskonałe przygotowa-
nie i ducha sportowej rywalizacji.

Oskar Kulig – zdobył I miejsce 
w Lubuskiej Szosowej Lidze Ko-
larskiej (zawody wojewódzkie), 
osiągając znakomity wynik w wy-
magającej rywalizacji kolarskiej.

Zofi a   Olejnik – zajęła I miejsce w Tur-
nieju Sprawnościowym Taekwon-
do w Rakoniewicach, imponując 
sprawnością fi zyczną oraz techniką.

Przyznane stypendia są nie tylko 
nagrodą za dotychczasowe osią-
gnięcia, ale także inwestycją w dal-
szy rozwój młodych sportowców. 
Gmina Radwanice z dumą wspiera 
swoje talenty, wierząc, że w przy-
szłości będą oni odnosić kolejne 
sukcesy i promować gminę na co-
raz wyższych szczeblach rywalizacji 
sportowej.

MISTRZYNI POLSKI MIESZKA W KŁĘBANOWICACH 
 Paulina Banaszak

 Laura Urbańczyk to uta-
lentowana zawodniczka futsalu, 
która mimo młodego wieku może 
pochwalić się imponującymi osią-
gnięciami sportowymi. Reprezen-
tując barwy UKS SMS Łódź, odnosi 
sukcesy na arenie ogólnopolskiej, 
godnie promując Gminę Radwanice.

W sezonie 2025/2026 Laura zdo-
była tytuł Młodzieżowej Mistrzy-
ni Polski w futsalu kobiet U-19, 
a także zajęła III miejsce w Mło-
dzieżowych Mistrzostwach Polski 
U-17. Rok wcześniej, w sezonie 
2024/2025, sięgnęła po mistrzo-
stwo Centralnej Ligi Juniorek 

U-16, potwierdzając swoją wy-
soką formę i sportowy talent.

Jej sukcesy są efektem deter-
minacji, ciężkiej pracy oraz 
ogromnej pasji do sportu. Lau-
ra Urbańczyk jest doskonałym 
przykładem na to, że konsekwen-
cja i zaangażowanie prowadzą 
do spełniania sportowych marzeń.

Serdecznie gratulujemy dotychcza-
sowych osiągnięć i życzymy Laurze 
kolejnych zwycięstw, dalszego roz-
woju oraz wielu powodów do dumy 
– zarówno na boisku, jak i poza 
nim.

STYPEDNIA OTRZYMALI:
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 Rok 2025 był okresem in-
tensywnego rozwoju Gminnej Aka-
demii Piłkarskiej Radwanice, która 
prowadziła szkolenie w pięciu gru-
pach: Skrzaty, Żaki, Orliki, Mło-
dziki oraz Trampkarze. Treningi, 
nabory oraz zajęcia szkoleniowe 
prowadzone były przez cały rok, 
a Akademia systematycznie rozwi-
jała bazę zawodników i strukturę 
organizacyjną.

Zespoły Akademii brały udział 
w rozgrywkach ligowych, turnie-
jach oraz meczach sparingowych 
na terenie regionu i poza nim. 
Drużyna Młodzików, występują-
ca w Okręgowej Lidze Młodzików, 
rywalizowała m.in. z zespołami 
Zawiszy Serby, Pogoni Góry, Orli 
Wąsosz, Sparty Grębocice i Łago-
szovii Łagoszów, zdobywając cenne 
doświadczenie meczowe. Młodzicy 
uczestniczyli również w sparingach 
halowych oraz turniejach wyjazdo-
wych.

Dużą aktywnością wykazały się ze-
społy Żaków i Orlików, które brały 
udział w turniejowych rozgryw-
kach DZPN, a także w turniejach 
w Przemkowie, Serbach, Gaworzy-
cach, Przedmościu, Zielonej Górze 
i Głogowie. Szczególnym sukcesem 
było 2. miejsce Żaków w turnieju 
w Zielonej Górze oraz 2. miejsce 
w charytatywnym turnieju w Gło-
gowie. W Radwanicach zorgani-
zowano również turniej Żaków 
z udziałem drużyn m.in. z Jerzma-
nowej, Przemkowa, Ścinawy i Księ-
gnic.

Akademia aktywnie włączała się 
w życie społeczne gminy, m.in. 
poprzez udział w 33. Finale Wiel-
kiej Orkiestry Świątecznej Pomocy. 

W drugiej połowie roku nastąpiły 
zmiany organizacyjne – z funkcji 
trenerów odeszli Szymon Nazarow-
ski oraz Paweł Nazar, którym nale-
żą się podziękowania za duży wkład 
pracy i zaangażowanie w rozwój 
Akademii. Pod koniec roku funkcję 
koordynatora Gminnej Akademii 
Piłkarskiej objął Rafał Pawlak..

Zwieńczeniem sezonu było uroczy-
ste zakończenie sezonu na boisku 
Płomienia, z udziałem wszystkich 
grup, meczami dzieci z rodzicami, 
integracją oraz prezentacją nowych 
strojów Akademii. Wydarzenie mia-
ło rodzinny charakter i było pod-
sumowaniem całorocznej pracy za-
wodników, trenerów i rodziców.

W 2026 roku zaplanowano udział 
w licznych turniejach, sparingach 
wyjazdowych oraz obóz piłkarski 
w dniach 6–12 lipca 2026 r. Dzia-
łalność GAPu pozostaje ważnym fi -
larem aktywności sportowej dzieci 
i młodzieży w gminie, promując ak-
tywność fi zyczną, rozwój sportowy 
oraz wychowanie poprzez sport.

 Dom Kultury

GMINNA AKADEMIA PIŁKARSKA

 Dom Kultury

 Dom Kultury

 Dom Kultury
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Radwanice Cup – Turniej Tenisa Stołowego
 Dom Kultury

 W dniu 22 lutego 2025 r. 
w sali gimnastycznej Zespołu 
Szkolno-Przedszkolnego w Radwa-
nicach odbył się turniej tenisa 
stołowego Radwanice Cup, zor-
ganizowany przez Dom Kultury 
w Radwanicach. W zawodach wzię-
ło udział 20 zawodników w różnym 
wieku, co potwierdziło duże zain-
teresowanie tą dyscypliną wśród 
mieszkańców gminy.
Rozgrywki przeprowadzono syste-
mem grupowym z awansem do fazy 
pucharowej. Łącznie rozegrano 48 
meczów, a rywalizacja była wyrów-
nana i stała na wysokim poziomie 
sportowym. 
Zwycięzcą turnieju został Patryk 
Droszczak, który nie poniósł ani 

jednej porażki. Drugie miejsce zajął 
Korneliusz Pyrzeński, a trzecie Ni-
kodem Chrapko.

Turniej przebiegł w atmosferze fair 

play i sportowej rywalizacji, inte-
grując uczestników oraz promując 
aktywny styl życia. Radwanice Cup 
był kolejnym udanym wydarzeniem 
sportowym w kalendarzu gminy.

Wakacyjna Liga Tenia Ziemnego 
 Dom Kultury

 W okresie letnim 2025 roku 
rozegrana została Wakacyjna Liga 
Tenisa Ziemnego, będąca propo-
zycją aktywnego spędzania czasu 
dla miłośników sportu i rekreacji. 
W rozgrywkach wzięło udział 6 
uczestników, którzy rywalizowali 
na korcie w sportowej atmosferze, 
łącząc zdrową rywalizację z dobrą 
zabawą.
I miejsce zajął Grzegorz Kukła, II 
miejsce Andrzej Kulig, a III miejsce 
Walenty Frąckowiak. Liga miała 
charakter otwarty i amatorski, a jej 
celem była promocja tenisa ziem-
nego, aktywności fi zycznej oraz 
integracji mieszkańców w okresie 
wakacyjnym. 

Wydarzenie cieszyło się zaintereso-
waniem lokalnej społeczności i sta-
nowiło wartościowe uzupełnienie 
letniej oferty sportowej gminy.

Sołecka Liga Gry w Tysiąca
 Dom Kultury

 W dniu 15 marca 2025 r. 
w siedzibie Domu Kultury 
w Radwanicach odbyła się Sołecka 
Liga Gry 
w Tysiąca, skierowana do miłośni-
ków gier karcianych i rywalizacji 
intelektualnej. W turnieju wzięło 
udział około 20 uczestników, repre-
zentujących poszczególne sołectwa 
gminy.

I miejsce w turnieju zajęła repre-
zentacja sołectwa Radwanice – pan 
Roman Kawałko oraz pan Tadeusz 
Flak. Rozgrywki przebiegały w spor-
towej i przyjaznej atmosferze, a za-
wodnicy wykazywali się dużą kon-
centracją, strategią i umiejętnością 
kalkulacji. 

Turniej był nie tylko okazją do ry-

walizacji, ale również ważnym ele-
mentem integracji lokalnej społecz-
ności.

Sołecka Liga Gry w Tysiąca sta-
nowiła wartościowe uzupełnienie 
oferty sportowo-rekreacyjnej gmi-
ny, promując aktywne formy spę-
dzania czasu wolnego oraz budo-
wanie więzi międzysąsiedzkich.
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Sukcesy młodych akrobatek z Radwanic 
 ZSP
 Uczennice Szkoły Podsta-
wowej w Radwanicach odniosły 
wielki sukces w prestiżowych za-
wodach akrobatyki sportowej, pro-
mując nie tylko swoją szkołę, ale 
również całą Gminę Radwanice. 

Podczas Super Ligi Akrobatyki 
Sportowej w Wałbrzychu 2025, 
Oliwia Jacyniuk zdobyła 2 miejsce 
w konkurencji ćwiczeń indywidu-
alnych dziewcząt do lat 9 w klasie 
sportowej PLUS, prezentując wy-
soki poziom techniczny i ogromne 
zaangażowanie. W równie prestiżo-
wych zawodach – II Letnim Pucha-
rze Świdnicy w akrobatyce sporto-
wej – młode zawodniczki również 
zaprezentowały się znakomicie: 
Alicja Jacyniuk zdobyła 1 miejsce 
w ćwiczeniach na ścieżce w kate-
gorii wiekowej 5–7 lat, pokazując 

świetne przygotowanie jak na swój 
młody wiek. Jej starsza siostra, 
Oliwia Jacyniuk, wywalczyła 3 
miejsce w ćwiczeniach na planszy 
w klasie PLUS, potwierdzając swo-
ją wysoką formę. 

Z kolei Katarzyna Moskwa i Alek-
sandra Kulczyk stanęły na najwyż-
szym stopniu podium w kategorii 
dwójka żeńska w klasie młodzik, 
imponując synchronizacją i trud-
nością układu. 
Te imponujące osiągnięcia to nie 
tylko powód do dumy dla uczen-
nic i ich rodzin, ale również real-
na promocja Szkoły Podstawowej 
w Radwanicach oraz całej Gminy 
Radwanice na arenie regionalnej. 
Sukcesy te pokazują, że młodzi 
mieszkańcy gminy mają nie tylko 
talent, ale również wsparcie rodzi-

ców oraz placówki w rozwijaniu 
swoich pasji i ambicji.

 Michał Józków mieszka-
niec gminy Radwanice, w 2025 
roku spełnił swoje wielkie sportowe 
marzenie i wystąpił w popularnym 
programie „Ninja Warrior Polska”. 
Udział w tym widowisku to ogrom-
ne wyróżnienie i jednocześnie 
wielkie wyzwanie – tor przeszkód 
należy do najbardziej wymagają-
cych w telewizyjnych programach 
sportowych, a start w nim wyma-
ga nie tylko doskonałej kondycji 
fi zycznej, ale też silnej psychiki, 
opanowania i odporności na stres.

Występ naszego mieszkańca do-
starczył widzom wielu emocji i był 
świetnym przykładem tego, jak 
daleko można dojść dzięki kon-
sekwencji i ciężkiej pracy. Michał 
przygotowywał się do tego star-
tu poprzez regularne, intensyw-
ne treningi, budując siłę, wytrzy-
małość oraz technikę niezbędną 
do pokonywania przeszkód. Start 
w programie to efekt długich przy-
gotowań, pasji do sportu i de-
terminacji w dążeniu do celu.

Dla gminy Radwanice to powód 
do dumy – cieszymy się, że mamy 
wśród mieszkańców osoby, które 
nie boją się ambitnych wyzwań, 

potrafi ą przekuwać marzenia 
w realne działania i inspirują in-
nych do aktywności. Udział Mi-
chała w „Ninja Warrior Polska” 
pokazuje, że niezależnie od miej-
sca, z którego się pochodzi, moż-
na realizować swoje plany i się-
gać po wyjątkowe doświadczenia.

Michałowi serdecznie gratulujemy 
udziału w programie i dziękujemy 

za godne reprezentowanie naszej 
gminy. 

Życzymy powodzenia w kolej-
nych sportowych wyzwaniach, 
dalszego rozwoju oraz realizacji 
następnych celów. Trzymamy 
kciuki za kolejne sukcesy!

 Paulina Banaszak

Nasz Mieszkaniec w Ninja Warrior Polska


